



## ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛ.ΑΣ.

## Ερευνα για τους βανδαλισμούς στο Αριστοτέλειο

ΤΟ «ΕΚΡΗΚΤΙΚΟ μείγμα» που έχει δημιουργηθεί το τελευταίο διάστημα στα πανεπιστήμια, με τον «πυρήνα» του προβλήματος να εντοπίζεται στο ΑΠΘ εξαιτίας των πρόσφατων επεισοδίων, θέτει σε εγρήγορση το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, το οποίο ήδη λαμβάνει μέτρα, με το βλέμμα στραμμένο στο φθινόπωρο, όταν θα γίνει και το ντεμπούτο της πανεπιστημιακής αστυνομίας στα ΑΕΙ. Σύμφωνα με τις πληροφορίες της «R», όσον αφορά τις καταστροφές στην υπό κατασκευή βιβλιοθήκη του ΑΠΘ, ήδη οι ειδικές υπηρεσίες της ΕΛ.ΑΣ. εστιάζουν τις έρευνές τους σε δύο συγκεκριμένες συλλογικότητες του αναρχικού χώρου, που συγκροτούνται από φοιτητές του Αριστοτελείου, αλλά και από άτομα που δεν έχουν σχέση με την ακαδημαϊκή κοινότητα. Σε αυτές τις ομάδες, οι ερευνητές της ΕΛ.ΑΣ. θεωρούν ότι ανήκουν τα περίπου 70 άτομα, που το βράδυ του περασμένου Σαββάτου διέλυσαν με βαριοπούλες και λοστούς την υπό κατασκευή βιβλιοθήκη. Μάλιστα, στις έρευνες συμμετέχει και η Αντιτρομοκρατική Υπηρεσία με τα υλικοτεχνικά μέσα που διαθέτει.

## Προετοιμασία

Στο μεταξύ, στο υπουργείο Προστασίας του Πολίτη ετοιμάζονται για το ντεμπούτο της πανεπιστημιακής αστυνομίας. Οι ειδικές υπηρεσίες της

ΕΛ.ΑΣ. θα «χαρτογραφίσουν» κατά την περίοδο του καλοκαιριού τις «φυλές» των φοιτητών στα πανεπιστήμια, τις συλλογικότητες, αλλά και τις ομάδες που είναι δυνατόν να προκαλέσουν προβλήματα στην εφαρμογή του μέτρου για την εσωτερική αστυνόμευση στα πανεπιστήμια. Ο στόχος είναι το φθινόπωρο να είναι έτοιμες οι Αρχές να αντιμετωπίσουν κάθε πρόκληση που θα παρουσιαστεί, όταν πλέον οι νέοι αστυνομικοί που θα έχουν στελεχώσει την πανεπιστημιακή αστυνομία θα κάνουν την εμφάνισή τους στο εσωτερικό και στις εισόδους των ΑΕΙ, πραγματοποιώντας αρχικά ακόμα και ελέγχους στις ταυτότητες των φοιτητών. Οπως εξηγεί στην «R» στέλεχος της Κατεράκη, η χαρτογράφηση των ομάδων και των συλλογικοτήτων που δραστηριοποιούνται στα ελληνικά πανεπιστήμια «θα βοηθήσει ώστε να είμαστε σε θέση να αντιμετωπίσουμε άμεσα κάθε σοβαρή κατάσταση που θα δημιουργηθεί σε βάρος των νέων αστυνομικών, οι οποίοι βέβαια δεν θα φέρουν εξοπλισμό ΜΑΤ, παρά μόνο ασύρματο και γκλοπ για την προστασία τους και βέβαια χειροπέδες, στην περίπτωση που θα χρειαστεί να προβούν σε συλλήψεις όταν αντιληφθούν ότι στο εσωτερικό του πανεπιστημίου προκαλούνται έκνομες ενέργειες».

ΘΕΟΔΟΣΗΣ Π. ΠΑΝΟΥ



Ο πρόεδρος του ΑΠΘ, Νίκος Παπαϊωάννου, μιλά για τα τελευταία γεγονότα που συγκλόνισαν την ακαδημαϊκή κοινότητα. Τις απόψεις τους για τις αλλαγές καταθέτουν και οι πρόεδροι των πανεπιστημίων Ιωαννίνων και Θεσσαλίας

## «Είμαστε υπέρ της αστυνόμευσης στα πανεπιστήμια»

Της ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑΣ ΜΠΙΤΖΗΛΟΥ  
k.mpitzilyou@realnews.gr

■ ΣΕ ΑΝΤΙΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ενέργειες, που στρέφονται κατά του δημόσιου χαρακτήρα των πανεπιστημίων, απέδωσε τα γεγονότα των τελευταίων ημερών, μιλώντας στη Realnews, ο πρόεδρος του ΑΠΘ, Νίκος Παπαϊωάννου. «Σαφέστατα είμαστε υπέρ της αστυνόμευσης στα πανεπιστήμια. Με βάση τα τελευταία γεγονότα, εκείνο που έχει ιδιαίτερη σημασία είναι να τονιστεί ότι η Σύγκλητος του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου, κατά τη συνεδρίασή της στις 10 Μαΐου, ομόφωνα καταδίκασε την εγκληματική επίθεση που υπέστη η πρώτη φάση των εργασιών στο κτίριο Βιολογίας για τη δημιουργία της ενοποιημένης βιβλιοθήκης Θετικών Επιστημών, η οποία συνιστά βήμα που χρηματοδοτεί το δημόσιο πανεπιστήμιο», ανέφερε χαρακτηριστικά. Παράλληλα, διαβεβαίωσε ότι η βιβλιοθήκη θα παραδοθεί στους φοιτητές, ενώ ανέφερε ότι το Αριστοτέλειο ζητά την τιμωρία των δραστών. «Ζητάμε την ανεύρεση και τιμωρία των δραστών και, φυσικά, η Σύγκλητος επιβεβαιώνει τη σθεναρή και αταλάντευτη αποφασιστικότητά της για την ολοκλήρωση του έργου και την απόδοσή του στα μέλη της πανεπιστημιακής κοινότητας. Θεωρούμε ότι οι βάρβαρες και αντιδημοκρατικές ενέργειες όλων αυτών των ομάδων στρέφονται συνειδητά εναντίον του δημόσιου πανεπιστημίου. Επιδιώκουν να καθορίσουν τις χρήσεις του δημόσιου χώρου και να επιβάλουν τον δικό τους νόμο ή αλλιώς να διαλύσουν ό,τι δεν μπορούν να ελέγξουν, μετατρέποντας έτσι το Αριστοτέλειο σε χώρο συγκρούσεων. Επομένως, το έργο, δηλώνω ξεκάθαρα ότι θα ολοκληρωθεί, οι εργασίες θα συνεχιστούν, θα ξαναχτιστεί αυτή η πρώτη φάση που καταστράφηκε και η βιβλιοθήκη θα ολοκληρωθεί και θα αποδοθεί στους φοιτητές, στις φοιτήτριες, αλλά και στο ακαδημαϊκό και ερευνητικό προσωπικό», τονίζει ο Ν. Παπαϊωάννου.



ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΑΪΩΑΝΝΟΥ



ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ ΑΛΜΠΑΝΗΣ



ΖΗΣΗΣ ΜΑΜΟΥΡΗΣ

## «Περισσότερα προβλήματα»

Περισσότερες διευκρινίσεις, κυρίως όσον αφορά τα τεχνικά μέσα που θα χρειαστούν τα ακαδημαϊκά ιδρύματα προκειμένου να ενσωματώσουν την πανεπιστημιακή αστυνομία, ζητά ο πρόεδρος του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Τριαντάφυλλος Αλμπάνης. «Η δική μου εκτίμηση είναι ότι τα περισσότερα πανεπιστήμια, ως προς τον νόμο αυτό, έχουν προχωρήσει μέχρι τη δημοσίευση του σχεδίου ασφαλείας όσον αφορά τα μέσα που χρειάζονται για να είναι ασφαλείς οι εγκαταστάσεις λειτουργίας τους. Προσωπικά, εκτιμώ ότι θα χρειαστεί πρόσθετη ειδική νομοθεσία, κυρίως Προεδρικά Διατάγματα, σε σχέση με την εφαρμογή των τεχνικών μέσων για τη συγκεκριμένη πρόταση», τονίζει ο πρόεδρος του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, εκφράζοντας την άποψη ότι εντέλει η αστυνόμευση δεν θα έχει τα προσδοκώμενα αποτελέσματα. «Η τελική μου άποψη είναι ότι η αστυνόμευση στα πανεπιστήμια θα δημιουργήσει περισσότερα προβλήματα, παρά θα επιφέρει λύσεις», ανέφερε. Από την πλευρά του, ο πρόεδρος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, Ζήσης Μαμούρης, τονίζει ότι το νέο μέτρο θα κριθεί μόνο όταν εφαρμοστεί στην πράξη. «Αυτή τη στιγμή η απόφαση του ΣΤΕ απλά δίνει το "πράσινο φως" και με τον νόμο ώστε να μπει η Αστυνομία μέσα στα πανεπιστήμια. Αλλωστε, είχε γίνει ολόκληρη συζήτηση πριν τεθεί ο νόμος και κατά τη δική μου άποψη δεν είναι de facto ότι θα αλλάξει κάτι με αυτό. Επομένως, εφόσον φτάσαμε σε αυτό το σημείο, το μόνο που μένει είναι να δούμε πώς θα λειτουργήσει στην πράξη», λέει ο πρόεδρος του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.